

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

EL CULTO EXTERNO

Memoria premiada en el Certámen celebrado en esta ciudad con motivo del cuarto centenario de la Santísima Faz, escrita por D. Vicente Calatayud y Bonmatí.

Precio de cada ejemplar, 75 céntimos de peseta. Se expende en casa del autor, Mayor 63, 2.º, y en librería de D. Pedro P. Martínez, y en la administración de EL ALICANTINO.

Hay depósito en Orihueia, en casa de D. Luis Castaño.

Al que tome 10 ejemplares se le dará uno más de regalo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTEMES DE OCTUBRE

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial porque os dignéis humillar en la tierra á los enemigos de la santa Iglesia, á fin de que, convertidos de veras, sean ensalzados en el cielo.

PROPÓSITO

Reconocer los errores y faltas en que incurramos, confesándolos con humildad.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS-DE-MOLLÓ

(Continuación)

Por más respetable que sea la autoridad de Fortescue, lo que dice es tan opuesto á lo que ocurre en las ricas Sociedades modernas, que se nos agradecerá el que traigamos aquí otras autorida-

des. Cuando había monjes en Inglaterra, cuando había pobres voluntarios, «en el siglo xv, el obrero inglés vivía cómodamente; los días de fiesta y el domingo después de misa se divertía honestamente; estaba en paz con Dios, con su cura, con su maestro y con su rey; sin embargo no ganaba más que tres peniques por día, con los cuales conseguía vivir; é Inglaterra era entonces el país más alegre del mundo: *merry England* ¡Jovial Inglaterra! En 1842, el obrero inglés no conoce más fiestas ni más domingos que la taberna; se pudre en infectos talleres, lucha de capacidad y de inteligencia con las máquinas, á las cuales ha sido declarado inferior, y vive peor con dos chelines que su abuelo con tres peniques; cuando es feliz, se aburre; cuando sufre, se desespera y se rebela; é Inglaterra el país más industrial, y más rico del mundo, es también el menos alegre.» (1) Esto en los tiempos ordinarios; pero hay días, estaciones, y años de crisis: ¿y qué es entonces del obrero inglés?—«En el siglo xiv un segador ganaba cuatro peniques diarios, con los cuales podía comprar cada semana un *comb* de trigo; hoy (1784), para esto mismo necesita el valor de diez á doce días de trabajo. (2) Bajo Enrique IV el obrero ordinario ganaba tres peniques al día (véanse los estatutos de 1444) con los que podía comprar un módico de trigo, á seis chelines el *quarter* y veinticuatro libras de carne; hoy gana doce chelines por semana, con los cuales compra medio módico de trigo, á ochenta chelines el *quarter*, y doce libras de carne á siete peniques la libra.» (3)

(1) El conde Fraz de Champigny: *Los Césares*.

(2) Collom: *History of Hansted*, pág. 258.

(3) Hallam: *la Europa en la Edad Media*, 2.ª parte, cap. 9.—Es necesario consultar las *Cartas sobre la Reforma* de William Cobbett, autor inglés y protestante que resume así el mismo su libro: probar que lo que se llama *Reforma*, fué dado á luz por una incontinencia brutal, traído por la hipocresía y la perfidia, consolidado y alimentado por el pillaje, por la devastación y por torrentes de sangre inglesa é

¿Qué ha ocurrido entre este pasado tan feliz y este presente tan desgraciado? Dos grandes hechos solamente, el uno material y el otro espiritual. El hecho material es, que la riqueza pública de Inglaterra es mil veces mayor que en el siglo xv; pero esto no causaría el pauperismo en Inglaterra si el otro no existiera; y este otro se llama la apostasía de Inglaterra: ha abandonado á Jesucristo por el servicio de Mammon; por consiguiente, quíerale ó no *per quæ peccat quis per hæc et torquetur*. El castigo no se hizo esperar; recuérdese como el pauperismo y la tasa de los pobres nacieron de la Reforma, que fué hija del robo, del pillaje y de la avaricia de los grandes, más aún que de la lujuria de Enrique VIII; pero el castigo no ha corregido al culpable; el crimen permanece, ó más bien aumenta, y la punición le sigue por doquier creciendo con él. Por esto, cuando la economía política, olvidando que «la miseria inglesa crece con Inglaterra,» (1) y llegada al término de sus cálculos, y sumergida en una beata admiración á la vista de los guarismos que representan la riqueza pública de la Gran Bretaña, nos señala con el dedo esas pesadas máquinas que muelen el hierro, esos ferrocarriles interminables, esas fábricas semejantes á ciudades, esos puertos en donde mil buques vierten diariamente riquezas venidas de todos los puntos del globo, y otros mil exportan diariamente hácia todos los mercados de la tierra los productos de la industria inglesa, y proclama bienaventurados los pueblos que poseen todas estas cosas; no solamente la fé, sino también el buen sentido, la experiencia y la his-

irlandesa; y, en cuanto á las consecuencias más lejanas, vemos una parte de ellas en la miseria, la mendicidad, la desnudez, el hambre, las quejas y el odio eterno, que mortifican nuestros ojos y ensordecen nuestros oídos á cada paso, y que la Reforma nos ha dado, en lugar de la abundancia, la armonía y la caridad cristiana, de que gozaron tan plenamente y por tantos siglos nuestros padres católicos.» (*Cartas sobre la Reforma*, carta XVI, núm. 449.)

(1) M. Pashtey, *Poor law*, etc., pág. 188.

toria, le responden con el rey profeta «Bienaventurado el pueblo que tiene á Dios por su Señor!» (1)

Terminemos este capítulo con un relato de biografía moderna. Fourier, natural de Besançon, estaba de dependiente en casa de un comerciante de trigo. Habiendo visto en un tiempo de hambre á su principal acaparar los granos, negarse á venderlos, y consentir que padeciese hambre el pueblo, con objeto de realizar grandes ganancias, el corazón de nuestro dependiente, más recto que su espíritu, se conmovió; y juzgando que una Sociedad en donde se cometían tales crímenes estaba mal constituida, se dijo: Yo, Fourier, voy á arreglar esto de otra manera: tal como debe estar. Seis mil años hacía que la humanidad esperaba á Fourier.

Es posible que si el principal de Fourier hubiera sido cristiano, no hubiese llegado el caso que escandalizaba al dependiente; ¿no hay en el cristianismo algún medio capaz de hacer triunfar al hombre de semejante tentación? Fourier no se dignó siquiera pensar en esto. El cristianismo estaba condenado sin apelación en su tribunal por dos razones: la primera, porque no sabía lo que era; y la segunda porque su principal, que sabía de ello tanto como él, era un bribón. Era preciso, pues, buscar otra cosa. Y en efecto, la buscó. Mucho tiempo después, y tras de haber hecho muchos números, declaró á sus discípulos: que si el mundo iba mal era, no porque existiesen pasiones en el corazón humano, sino porque estas pasiones no tenían amplia libertad, ni podían desenvolverse á sus anchas; del desenvolvimiento de todas las pasiones resultaría en lo sucesivo la armonía. Los discípulos asintieron.

Mucho se ha reído el mundo de los discípulos y del maestro; el buen sentido se rie aun de algunos otros teóricos, más ó menos parientes de Fourier, que quie-

(1) *Beatum dixerunt populum, cui hæc sunt: Beatus populus, cuius Dominus Deus ejus.* Ps., CXLIII, 15.

«¿Cómo en un momento apoderarnos de los hombres y del oro?»

—Escucha, Mano-Roja: si consiento en justificar mi conducta, es con el objeto de que no me rompas la cabeza con tus recriminaciones. No somos ya sino cuatro contra dos, y con un tiempo como este las carabinas no valen más que los cuchillos. Esperar que la tempestad se pasara hubiera sido esperar que viniera el nuevo día, y no tenía tiempo para eso. En cuanto á los hombres he aquí uno que dentro de tres días entregará al Pájaro Negro. Con los otros dos ya no hay que contar: en las praderas un cazador sin armas es un hombre muerto. El hambre y los osos nos desbarazarán de ellos antes de que lleguemos á la entrada del río Rojo; del tesoro no hay que inquietarse, porque no hay el temor de que vuele, y volveremos antes del fin de la luna, en tanto que un solo día me haría perder la ocasión de hallar otro tesoro, la Paloma Blanca del lago de los búfalos que tiene alas para volar. ¿Tienes algo que responder á estas razones? Habla pronto, para que te calles enseguida.

—¿Qué me importan á mí todas las palomas del mundo, blancas ó rojas? Los dos cazadores llevarán el tesoro consigo, y á nuestra vuelta, el pájaro habrá volado.

El Mestizo se encogió de hombros con desden.

«raba; pero convencido de la impotencia de las armas de fuego bajo los torrentes de lluvia, se batió en retirada, ó, por mejor decir, se puso en huida.»

En medio de la oscuridad creciente, á través del doble velo de las nieblas y de la tempestad, Sangre Mezclada ocultó sus huellas á las investigaciones de los cazadores. El río, cuyas orillas conocía perfectamente, se hallaba tan profundamente encajonado en los bosques, que era imposible encontrarle de pronto, y Bois-Rosé y Pepe vagaban aun á la ventura lejos de él, cuando ya el Mestizo se había unido con sus compañeros, que le esperaban con impaciencia.

—Quien mucho abarca, poco aprita dijo Mano-Roja con un tono de mal humor, mientras que remaba con su hijo para alejarse de aquellos sitios; siempre tienes veinte proyectos en la cabeza, y nunca ejecutas ninguno.

El Mestizo mostró silenciosamente con la mano á Fabián estendido y atado en el fondo de la canoa, para protestar contra la acusación de su padre.

Mano Roja continuó:

—¿Y los otros dos á quienes debías entregar? ¿Y ese tesoro que abandonamos, en tanto que, gracias á la oscuridad y gracias á nuestra armas, po-

—Si quereis abrazar una causa sagrada esclamá Bois-Rosé, que habia recobrado el imperio sobre sí mismo, la de un padre que trata de arrancar de una muerte espantosa al hijo á quien Dios le ha quitado, venid con nosotros, y Dios os pagará un día lo que hagais por el padre y por el hijo.

—Eso es contra nuestras convenciones, dijo Wilson. Lord Federico, eso os toca á vos, y teneis que darme un descargo por escrito.

—Os le doy en frente de todos, dijo el inglés, conmovido ante el dolor y el acento del viejo cazador de los bosques. No quiero que se diga que he abandonado la causa de un padre afligido.

—Sea, replicó Wilson; estamos llevando una vida de holgazanes.

Los caballos fueron prontamente ensillados y cargados, y cuando se hubo atado el *corcel blanco* á la cola del caballo de Wilson, los indios á pie, los dos nuevos ginetes á la orilla, y el resto de la tropa en la canoa de pieles de búfalo, todos descendieron rápidamente el curso del río.

Si volvemos con el pensamiento al momento en que, solos, sin defensa y muriéndose de hambre, los dos intrépidos cazadores, dispuestos á buscar á Fabián, se habian reunido con Gaiferos, procurándose nuevas armas; si se considera que ahora los tres amigos del joven conde habian reclutado

ren destruir la Pobreza atizando las causas que la engendran. Pero cuando un hombre amante de Jesucristo y de aquellos por quienes Jesucristo ha muerto, fija su vida en la ciencia social contemporánea, se echa á llorar, al ver que la solución cristiana, la única que puede dar luz en cualquier materia, es rechazada continuamente con infernal perseverancia á pesar de la multitud de razones, y aún á pesar de las evidencias que militan en su favor.

(Se continuará.)

EN LA BRECHA

Es preciso que los católicos nos convenzamos de que pertenece al orden providencial la incesante batalla que en todos los terrenos está empeñada por los enemigos de Dios: es preciso que, mirando á lo alto, nos alegremos, sí, nos alegremos por el combate á que se nos cita, y en el cual no hay tregua, ni reposo ni se dá cuartel.

Cierto que el alma se entristece al ver tantos y tantos infelices impíos que, llenos de odio infernal, pasan la efímera existencia luchando contra Dios. ¿Qué apetecen? ¿á qué aspiran esos desdichados? A nada; ni ellos mismos lo saben. Sólo pueden tener por seguro que, al cabo de unos pocos años, agitados por el vértigo de la soberbia y de la irreligión, caerán envueltos en el polvo de la tumba. Así cayó Juliano, perseguidor incansable de Jesucristo; así cayó aquel loco sectario y todos los que le han seguido; y así caerán también todos los pequeños Julianos de los tiempos modernos que se empeñan, como él, en arrojarse á Cristo de la tierra.

Aún sin atender al órden sobrenatural y al porvenir eterno que aguarda á los enemigos de nuestra fé, esta sola consideración basta á entristecernos, ¡Pobres y miserables los que en apretado haz y con ardor indomable se esfuerzan hoy para acabar con el Cristo, como ellos le llaman! Dentro de poco caerán, y por encima de sus olvidados sepulcros vibrarán las campanas de los templos cristianos, recordando á los habitantes de todos los horizontes la fé en Aquél á quien ellos en vano trataron de destruir.

¿Qué quedará de su obra, á no ser algunas almas perdidas que también pasarán como pasan las olas, sin comoverla inespugnable roca en que se estrellan?...

Tristísimo es esto, y muy poco amor al prójimo ha tener, el que al pensarlo, no vierta lágrimas de desolación.

Pero la caridad, que nos induce suavemente á rogar por ellos un día y otro, no es ni puede ser estafalaria.

Lloremos, sí, por los extraviados; roguemos por que vuelvan al buen camino; más, si no vuelven ¿qué le hemos de hacer? Váyanse, enhorabuena, con el diablo á quien sirven.

Queremos decir, en suma, que, si la perdición de muchos debe apenarnos en extremo, no por eso hemos de olvidar que

somos hombres, que somos cristianos, y que por uno y otro concepto estamos en el mundo para luchar; no por eso hemos de perder los bríos de los buenos combatientes, y no por eso, en fin, hemos de contener la alegría ante la esperanza del triunfo definitivo sobre las huestes enemigas.

Nos parece que, al exponer sencillamente lo que sentimos nosotros, quedará de manifiesto lo que sienten los católicos todos, los católicos de acción que, concedores de las circunstancias en que viven, no se contentan con ruegos y lágrimas, sino que, pues en todas partes se combate á la Iglesia, en todas partes la defienden.

A veces sentimos amargo desaliento, que apaga los vuelos de nuestro entusiasmo, agosta nuestra mente y seca nuestra pluma. ¿Qué hacer, nos decimos, qué hacer ante el estado presente del mundo? El Supremo Jefe de la Iglesia está preso, y sus cobardes carceleros, viendo la vileza, á la tiranía, le insultan en su propia cárcel, paseando en triunfo, ante sus ojos, la impiedad y la apostasia de un fraile libidinoso: ningún gobierno de la tierra escucha sus clamores; y si alguna voz generosa se levanta ofreciendo un asilo al Padre Común de los fieles, luego al punto surge contra ella la amenaza de los que disponen de la fuerza. Lejos los pueblos del ideal religioso, mejor aún, sin ideal alguno, agitanse en rededor de los hornos y de las manufacturas para amontonar medios de divertirse; y á la atmósfera de humo que respiran no puede llegar un rayo de luz del cielo; y entre el fragor de las explosiones de la dinamita que aventan los peñascos ó del espumoso licor que desvanece los cerebros, no puede oírse la voz de la Religión. Los templos se caen, y hasta en naciones católicas se les arrebató la piedra y la cal para que no se reedifiquen; la literatura inmoral y excéptica lo invade todo, como herpe rabioso; y en capitales, villas y villorrios pulula un enjambre de hojas periódicas que de todas las maneras y en todos los tonos minan las creencias y corrompen las buenas costumbres.

No es esto todo; y el lector puede añadir por su cuenta lo mucho que le falta al cuadro; pero, aunque no sea todo, ni la mitad siquiera basta y sobra para producir el desaliento en los pechos cristianos. Por que, por otra parte; siendo tan numerosos y fuertes nuestros enemigos ¿cuántos somos nosotros y con qué fuerzas contamos?

No hay que forjarse ilusiones: hoy, como ayer y como siempre, los verdaderos discípulos de Jesucristo forman esa *pusillus grex*, ese pequeño ejército de que hablaba el Salvador. Pequeña grey es la que pide la libertad del Papa; pequeña grey, la que aspira á llevar á los Estados los principios católicos de gobierno; pequeña grey la que al libro opone el libro y al periódico el periódico; y, por desgracia, todavía no se ve en ella la unidad de plan y la concordia que son indispensables para el logro de cualquier empresa. ¿Qué hacer pues?

La enumeración de tantos males, que quizá la imaginación agranda, suscita en muchos la idea de encerrarse en sus casas para lamentarse allí y pedir á Dios el remedio. ¿Por qué negar que también nosotros hemos oído consejos «de amigos» solicitándonos para abandonar lo poco ó nada que hacemos y emprender una vida cómodamente cristiana? ¿por qué negar que en ocasiones hemos sentido el poder de tales estímulos?

Como no vamos á personalizar, ni hay para qué, no hemos de hacer ni referencia á los estímulos que en sentido enteramente contrario nos llegan sin cesar y que, si no hubiera otros motivos haría más poderosos, ellos solos bastarían á sostener nuestros entusiasmos en la defensa de la verdad, sin parar mientes en lo áspero del trabajo, en lo innumerables de los enemigos y en la escasez de nuestras fuerzas.

Nuestro intento ha sido, como dijimos antes, exponer lo que sienten en general los católicos de acción; y ellos dirán si nos hemos equivocado.

Ahora bien; nos parece que en los sentimientos tan sucintamente dibujados, entra por mucho la flaqueza humana y muy poco la razón.

¿Qué esperamos, que termine la lucha en la tierra, convirtiéndose así lo que es valle de lágrimas en lugar de sonrisas, y lo que es campo de combate en región de paz? ¿Qué locura y qué utopía. Esa es la aspiración insipiente de los que niegan á Dios y no alcanzan con su espíritu, falto de fé, más que á los horizontes temporales; ese es el sueño de la locura humana que quiere convertir el mundo en paraíso á fin de que entre sus dulzores se embote la voz que nos llama á la verdadera patria y se olvide hasta el nombre de Dios.

El descanso vendrá luego, y mejor descansará el que mejor haya luchado.

Dichosos, pues, los que viven en épocas de lucha como la presente.

M

Noticias locales y regionales.

El miércoles por la noche se sintieron en los Baños de Fortuna, dos fuertes terremotos en el espacio de una hora.

Las trepidaciones que fueron acompañadas de bastante ruido, se sintieron en dirección S.O. á N.E. y duró cada una medio segundo próximamente.

Se ha remitido á Madrid la terna formada en virtud de las oposiciones verificadas en Valencia para proveer una canongía de aquella Santa Iglesia Catedral.

Los contratistas de Obras públicas que tuviesen expedidos libramientos hasta el 31 de agosto último, pueden presentarlos en la Delegación de Hacienda de esta provincia para hacerlos efectivos.

El ayuntamiento de Cañada ha nombrado por mayoría de votos médico cirujano

titular de aquel pueblo al facultativo de Benejama, nuestro querido amigo é ilustrado colaborador, D. Juan Bautista Pastor Aicart.

Por la secretaría de la Audiencia territorial de Valencia se ha publicado un avisito, haciendo saber á los abogados un avisito presentado expedientes solicitando que han parte en las oposiciones á la carrera judicial se sirvan presentarse á la mayor brevedad en dicha secretaría para recoger el certificado de admisión á dichas oposiciones, sin cuyo requisito no podrán practicar los ejercicios.

La Comisión encargada de organizar la corrida de toreros que se ha de celebrar el próximo domingo en esta ciudad ha tenido la galantería de remitirnos las localidades y entradas para dicho espectáculo. Agradecemos la fina atención de que hemos sido objeto por parte de la referida comisión y enviamos á los individuos de la misma nuestras más expresivas gracias.

Debido á la galantería de los reputados maestros señores Charques y Senante hemos tenido ocasión de visitar el local en donde se ha instalado la Escuela municipal de música y declamación, el que nos ha parecido bastante capaz y desahogado para el objeto á que se destina, estando todas las clases independientes unas de otras; vimos con satisfacción que son ya muchos los alumnos matriculados en aquel establecimiento.

Felicitemos una vez más á todos los distinguidos profesores que han contribuido á esta mejora que tanto se dejaba sentir en nuestra Ciudad, haciendo extensiva esta felicitación á nuestro excelentísimo Ayuntamiento que tan valioso apoyo ha prestado para su realización.

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto se proceda al pago del importe del expediente de expropiación del término de Vall de Gallinera, con motivo de la construcción de los trozos segundo y tercero de la carretera de Cocentaina á Denia, cuya cantidad asciende á 141 mil 129 pesetas 43 céntimos.

Ha dejado de publicarse el periódico *El Claviano*, que veía la luz pública en Onteniente.

Ha fallecido el anciano maestro titular de la escuela pública de Ollería, D. Vicente Valls Mompó.

Dicen de Alcoy que ha producido muy buen efecto en aquella ciudad el haber sido designado para formar parte de la comisión que va á crearse para la revisión de los tratados de comercio, D. Antonio Aura Boronat, exdiputado por el distrito de Alcoy, de cuya ciudad es hijo, conociendo, por lo tanto, las necesidades de su industria.

unos formidables aliados en los guerreros de Rayo-Ardiente; que varias escaramuzas sucesivas habían debilitado á los apaches; que Díaz se hallaba allí; que otros dos compañeros de peligro se habían unido á Pepe y al canadiés, y que, en fin, la tropa entera se componía de quince combatientes, se podrá, sin duda, fundar alguna esperanza en el próximo resultado de los esfuerzos que se iban á hacer por el desgraciado Fabian.

Creemos haber acompañado hasta aquí fielmente á esa tropa de valientes, para que ya nos sea permitido cesar de seguirla en su última etapa.

Hemos olvidado por mucho tiempo en su desgracia al cautivo, objeto de tanta solicitud y de tantos esfuerzos: un deber imperioso, un deber de afecto nos vuelve á llevar hácia Fabian de Mediana. Debemos antes decir en dos palabras lo que le había sucedido desde el momento en que, en su lucha con Suspiro de Viento, los dos enemigos unidos uno á otro, habían rodado hasta el pie de la colina truncada.

Estendido sobre el suelo, é inmóvil, el joven español tenía á su lado la carabina. Seguros entonces de que ya no quedaban más armas de fuego á los dos cazadores, y que nada tenían que temer los sitiadores se precipitaron sobre Fabian. El apache que yacía cerca de él, sólo era un cadáver. Arrojóse al abismo de la cascada á los tres indios

que acababan de sucumbir. En cuanto á Fabian, era fácil ver que aun tenía vida.

Satisfecho por aquel resultado, el Mestizo comenzó á contar sus muertos, de los once indios que había traído consigo, seis habían sido muertos, comprendiendo á aquellos designados por la suerte. Baraja formaba la séptima víctima. De pronto un rugido resonó en la llanura, y uno de los cuatro guerreros que allí se habían emboscado acudió á contar al Mestizo la muerte de sus tres compañeros. Sangre-Mezclada dió una patada con furor, pero ya no titubeó. Mano Roja recibió la órden de trasportar á la canoa, que se hallaba bajo el pasaje subterráneo del lago, al prisionero que seguía desmayado. El viejo renegado americano, el Gamo, y el indio que se había escapado á Bois-Rosé, llevaron á Fabian en sus brazos, y esperaron al Mestizo, que debía unirles muy luego.

En aquel momento en que había quedado sólo, fué cuando Bois Rosé, de vuelta de su expedición, y en pie sobre la plataforma, se apareció de pronto al pirata. El dolor del canadiés indicaba bastante que arrebatarse á Fabian era arrebatarse la vida.

Sin embargo, no contento con la pena desgarradora de la cual le veía presa, el feroz Mestizo quería añadir alguna herida profunda, aunque no mortal, para saciar la sed de sangre que le devo-

—¿Dá acaso el oro de comer en los desiertos? ¿Se piensa en recoger dinero, cuando uno se muere de hambre á unas mil ochocientas millas de toda casa? Esos dos vagabundos, sin armas, harán el mismo caso del oro que del esqueleto de un bafalo roído por los lobos. He visto á más de un cazador que llevaba un buen rifle, y que nunca faltaba el tiro sufrir el hambre en las praderas: ¿qué harán esos sin sus carabinas? A estas horas están buscando nuestras huellas sin encontrarlas, y la muerte les sorprenderá en sus investigaciones. En cuanto á la Paloma Blanca, me importa á mí mucho, y aunque tuviera que pasar sobre tu propio cadáver para llegar á ella, llegaría, tenlo entendido.

—¡Ojalá tengas un hijo que te hable un día el mismo lenguaje! exclamó el viejo renegado bajando su mirada ante la feroz de Sangre-Mezclada, en el momento en que pronunciaba aquellas horribles palabras.

—¿Tienes otra cosa que responderme? dijo el Mestizo con voz burlesca.

Mano-Roja no replicó, y los dos bandidos continuaron remando silenciosamente; pero el renegado tenía que descargar sobre alguien la rabia que le estaba ahogando.

—¿Dónde has ocultado el tesoro, perro? dijo el pirata, empujando con el pie el cuerpo de Fabian.

Dice un periódico que un sindicato de banqueros de Eódres ha pedido noticias a Valencia para ver si le convendría establecer allí una fábrica de alumbrado eléctrico.

Para el domingo próximo se verificará en el barrio de Benalida el sorteo, entre los socios de *Los diez Amigos*, de 16 casas en construcción.

Dentro de breve plazo tendrá efecto otro sorteo de igual número de casas, a causa de haber tomado grandísimo incremento aquellas obras.

Los matuteros aguzan el ingenio para introducir en Valencia sin pago de derechos, aquellos artículos que, por estar muy gravados, les ofrecen pingües beneficios. Una de las últimas noches fué descubierta en el fiato del Mar una tartana dedicada al contrabando de aguardiente. En el cierre anterior del vehículo, y por la parte en que se halla tapizada, habían colocado unas portezuelas, suprimiendo los cristales y sustituyendo a estos en el hueco que quedaba dos pellejos a medio llenar para que el líquido se alojase sin peligro.

Al descubrir el fraude llevaba la tartana cuatro óntaros, que debían devengar por el impuesto treinta y dos pesetas, de manera que la defraudación habrá importado algunos miles si han menudeado los viajes antes de descubrirse el ingenioso medio de que se valía el matutero.

Ha fallecido en Murcia el ilustrado y virtuoso arcediano de aquella Catedral señor Espinosa. R. I. P.

De interés para los jóvenes farmacéuticos. En virtud de las vacantes producidas en la escuela de farmacia de Sanidad militar, se van a verificar oposiciones para cubrir diez plazas de farmacéuticos segundos.

Se encuentra enfermo el presidente de la sociedad «Los Diez Amigos», nuestro apreciable amigo particular D. Francisco Pérez Medina.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Con motivo de la feria y fiestas que se preparan en el pueblo de Pedreguer, y que generalmente están muy concurridas, el alcalde ha publicado el siguiente programa:

El ayuntamiento de esta población, en sesión del día de hoy acordó que la feria tenga lugar en el presente año en los días 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24 de Octubre próximo, y el reparto de paradas el 17 del mismo.

Además para hacer más agradable la estancia de los concurrentes a esta solemnidad, ha dispuesto la expresada Corporación que una de las más afamadas músicas amenice el real de la feria por el día y por la noche, todos los días; la celebración de suntuosas funciones religiosas; el disparo de fuegos de artificio; cucañas, carreras y bailes públicos al estilo del país; todo con objeto de que, tanto los vecinos como los forasteros, encuentren, en esta diversidad de distracciones, continuo motivo de solaz recreo para pasar los días de feria en constante regocijo, disfrutando honestas y agradables impresiones.

También se hallan concertadas partidas de pelota por afamados jugadores, que se verificarán en el trinquete de esta población.

Con tanto estímulo y con la inmejorable salud y perfecto orden que se disfruta en esta localidad, no es aventurado asegurar que en el presente año alcanzará esta solemnidad mayor brillo y concurrencia que los anteriores.

Lo que se hace público por medio del presente para que llegue a conocimiento de todos.

Pedreguer, a 6 de Octubre de 1889.—El Alcalde presidente, *José Barber*.—El Secretario del Ayuntamiento, *Francisco Miralles*.

Ayer tuvimos el gusto de abrazar a nuestro querido y respetable amigo don Francisco Poveda, del Pinoso, que en el tren correo salió para dicho pueblo.

La Comisión provincial en sesión de ayer, acordó lo siguiente: Declarar incapacitado para el ejercicio del cargo de concejal y alcalde a D. Nolasco Sempere, de Millena.

Aprobar las cuentas del correccional de esta ciudad, correspondientes a Septiembre último.

Pedir al alcalde de Lorcha los expedientes instruidos sobre varias reclamaciones de derecho electoral.

Pasar al señor Gobernador para su publicación en el *Boletín Oficial* las cuentas sin justificar de 1888-89 de los pueblos de la provincia.

Prevenir a los alcaldes de Fachecha y Fomorca que abonen las dietas que se adeudan al comisionado nombrado para la intervención de fondos.

Aprobar el expediente para la intervención de fondos al ayuntamiento de Agost.

Consultar al señor Gobernador que puede remitirse a la superioridad el expediente creando arbitrios extraordinarios el ayuntamiento de San Juan.

Remitir al alcalde de Petrel el pliego de reparos de las cuentas de 1886-87, y decir al de Benichembla que remita varios antecedentes para el examen de las cuentas de 1886-87.

Abonar los gastos de costumbre al asilado en las casas de Beneficencia Francisco Barberá para que pueda pasar a Archena.

Según ha oído decir un periódico, los trabajos de la conducción de las aguas potables del canal del Cid a esta ciudad, darán principio en cuanto regrese a esta capital el excelentísimo señor Marqués de Benalida, que traerá ya los planos y todos los estudios referentes al asunto, que se están ultimando en París.

Se halla enfermo el Sr. D. José Machi ecónomo de Gorga, a consecuencia de haber caído de la caballería que montaba en el camino de Penáguila. Por fortuna su estado es bastante satisfactorio.

Le deseamos un prouto y total restablecimiento.

Por la alcaldía de esta ciudad se ha mandado fijar en los sitios de costumbre el siguiente bando:

D. Rafael Terol Maluenda, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento constitucional de esta capital, hace saber:

Que terminada la cobranza a domicilio del arbitrio municipal sobre alcantarillado correspondiente al primer trimestre del presente año económico de 1889-90, se avisa a los propietarios de fincas a quienes pueda afectar este arbitrio, que hasta el día 25 del mes actual, podrán hacer efectivos sus descubiertos, en la Depositaria de fondos municipales y a las horas de oficina, en la inteligencia de que transcurrido este último plazo, se procederá contra los morosos por la vía ejecutiva.—Alicante, 5 de Octubre de 1889.—El Alcalde, *Rafael Terol*.

Noticias generales.

Disposición laudable.—Digna de elogio es la circular del gobernador civil de Valladolid contra la blasfemia, y merecer imitada por otras autoridades, ya que por desgracia en todas partes cunde este horrible pecado. En ella se dice que la blasfemia ataca por su naturaleza al sentimiento religioso de la generalidad en lo que tiene de más sagrado y digno por todos conceptos de respeto, siendo una ofensa a los mas sanos principios de moral, demostrando una lamentabilísima falta de cultura y educación social. ¡Quiera el cielo que las autoridades, estimuladas por tan laudable ejemplo, atiendan los clamores de la opinión pública, que pide la corrección enérgica de tan inmundo vicio!

Conversiones.—En la parroquia de San Lorenzo de Valencia han sido bautizados dos judíos de Marruecos. El acto revistió gran solemnidad, manifestando los neófitos, cuyos nombres son José y Joaquín, indecible gozo por haber ingresado en el Catolicismo.

Una lección elocuente.—Un hecho reciente viene a probarnos que aun en países protestantes se encuentran a veces los poderes públicos, en cuanto a la defensa de los intereses religiosos, a mayor altura de la que alcanza en otros que blasonan de católicos.

Hace pocas semanas, un artesano de Berlín entró en un establecimiento, en donde una de las sirvientas llevaba una medalla adherida a una pulsera. El artesano empezó a blasfemar a la vista de aque-

lla medalla. Los circunstancias le hicieron notar que semejantes indecencias podrían conducirlo a la cárcel; pero el se rió de semejante advertencia. Mas no le valió de nada su insolencia. Llegado el caso a noticias del tribunal correccional, el ministerio público pidió una pena de nueve meses de prisión y arresto inmediato. El tribunal, teniendo en cuenta el estado de alcoholismo en que se hallaba al ocurrir el hecho motivo del proceso, le condenó a seis semanas de presidio por blasfemia y por insultos a la religión católica.

El descanso dominical.—Un gran número de trenes de mercancías se han suprimido en Bélgica los domingos.

Los talleres centrales se hallan tambien cerrados en dicho día, y en las líneas cuyos talleres no pueden cerrarse se dejan libres muchos de sus empleados.

El domingo se inauguró en Valladolid la nueva facultad de medicina y Hospital Clínico. El acto revistió gran solemnidad, habiendo asistido todos los estudiantes tanto de la facultad de Medicina como de la de Derecho, luciendo todos ellos una escarapela del color de la facultad.

A dicho acto asistió todo el claustro universitario, representaciones de las corporaciones y sociedades invitadas al acto, de la Diputación provincial, el Ayuntamiento, la capitania general, el Arzobispado, la delegación de Hacienda, el colegio de abogados, la beneficencia municipal, el cuerpo de alumnos internos, la prensa y muchas hermosas damas.

Ha quedado constituido en París el «Banco Nacional de Santo Domingo», cuya concesión habia otorgado el Gobierno de aquella República a favor de grupo financiero compuesto del *Crédit Mobilier*, la casa *Ivo Bosch* y el *Banco General de Madrid*.

El «Banco Nacional de Santo Domingo» cuyo domicilio en París es 15, Place Vendome, tiene el derecho exclusivo de emitir papel-moneda y obligaciones, en representación de sus préstamos hipotecarios.

Esta Sociedad establecerá sucursales en Santiago, Puerto Plata, Monte Cristi, Semana y en todos los demás puntos que determine el Consejo de Administración.

El capital ha sido suscrito por las tres casas antedichas, juntamente con otros banqueros y establecimientos de crédito de París.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Francisco de Borja, cfr., tercer general de la Compañía de Jesús.

La Misa y Oficio divino son del Santo confesor de la Compañía de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—San Germán ob.

La misa y oficio divino son de San Luis Beltrán, confesor, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las nueve la Conventual y por la tarde a las cuatro sigue el solemne Novenario de Ntra. Sra. del Rosario con sermón que predicará D. Vicente Esquerdo, capellán de San Juan de Dios, finalizando con la salvé y gozos cantados.

Continúa el mes del Santo Rosario en Santa María, en las Agustinas y el Carmen con plática por el Sr. Mirete.

En las Capuchinas a las siete misa de renovación, y por la tarde a las cuatro el Santo Trisagio a la Beatísima Trinidad con manifiesto.

En las demás Iglesias los de costumbre.

EMBUTIDOS FRESCOS EXQUISITOS

Desde primero de este mes dió comienzo la venta de éstos en la acreditada Salchichería extremeña de Serafin Sanchez, los choriceros extremeños, donde las personas de buen gusto hallarán el selecto *blanquillo* de puro magro y huevo.—*Longanizas y Salchichas blancas* y encarnadas al estilo del país y de Madrid.—La apetitosa *morcilla* y *botifarra* al estilo de los Pirineos y de Mallorca.

En la misma casa hallará el consumidor el rico jamón Extremeño, Gallego y de Montañez, quesos Gruyer y bola, clases selectas.—Los Extremeños, Princesa 19, y Pórtico de Ansaldo 4,

Teléfono 129

SERVICIO POSTAL TELEGRAFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino.»

Paris 8.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'70—75'60 75'50.—3 por 100 francés 87'78—87'70—87'50.

Londres 8.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 75'25.

Paris 8.—Varios periódicos de esta capital dan cuenta hoy de algunas declaraciones hechas por D. Emilio Castelar contestando a las preguntas de los periodistas franceses sobre los asuntos interiores de Francia y España y sobre política internacional.

Hé aquí un resumen de ellas. El Sr. Castelar se felicita del éxito electoral de los republicanos franceses.

La república dice, solo puede dar buenos resultados evitando el peligro del radicalismo el cual contiene el germen de la dictadura.

Añade que tiene autoridad para emplear este lenguaje porque en España, él, antiguo republicano, animó la marcha normal del gobierno establecido anteponiendo a todo el interés de la patria y de la libertad.

El *Diario de los Debates* dice que rogó al Sr. Castelar que espusiese sus ideas en dicho periódico lo cual fué aceptado por aquel.

El *Evenement* refiere que el orador español habló de las simpatías que España siente por Francia.

«España dijo, ha estado siempre al lado de los desamparados y en contra de las coaliciones. Ella resistió al emperador Augusto, a Carlomagno, a Napoleón, y recientemente a Bismarck.

Tributó luego alabanzas a la Reina Regente cuyo gobierno ha concedido la libertad de reunión, de imprenta, de asociación y de enseñanza.

Anuncia que España gozará pronto del sufragio universal.

Sostuvo que este no tenia los inconvenientes que le atribuyen las escuelas conservadoras.

Declaró que en un estado regido por instituciones democráticas debe existir el sufragio universal.

«España prosiguió, tiende de dia en dia sin prejuzgar la forma de gobierno a adoptar el régimen democrático y por esto será dotada con el sufragio universal.

Terminó diciendo que la paz devolverá a Francia la Alsacia y la Lorena que Bismarck anexionó a Alemania cometiendo una falta y provocando odio eterno entre los dos países.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 9 (6'15) n.

Uno de los agregados de la embajada española en Tánger ha sido agredido por un moro al que el agregado tuvo que herir en su defensa. La muchedumbre atacó al español que tuvo que refugiarse en la legación de Alemania.

Se ha abierto una información para averiguar los hechos.

Bolsa, 75'80.

Madrid 9 (6'30 n.)

Dicen de Paris que los embajadores marroquíes que vinieron a esta capital para presentarse al presidente de la República, saldrán mañana en dirección a Madrid con objeto de ofrecer sus respetos a la Reina Regente, por orden expresa del Sultán.

Madrid 9 (7 n.)

En vista de las reclamaciones que se hacen diariamente relativas a la moneda de Cuba, se esta ultimando un proyecto para cangearla.

El telégrafo nos anuncia que el Czar de Rusia ha marchado para Berlin.

Madrid 9 (8'30 n.)

Los reyes doña Isabel y D. Francisco de Asis asistieron ayer a un banquete en Paris en el hotel donde pára el Duque de Montpensier.

Madrid 9 (9 n.)

En los circulos diplomáticos de Londres se atribuye excepcional importancia a la reciente entrevista en Fredensburgo del príncipe de Gales y el Czar de Rusia.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nueva Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: Infancia, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se solicitan.

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANO.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.
 Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Cómodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas. Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.

Transporte gratis de equipajes desde el muelle a la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

OBRAS

DE

Don Vicente Calatayud y Bonmati.

Catedrático en el Instituto de Alicante.

TÉCNICAS.

	Pesetas.
«Gramática latina» según el método y resultados de la nueva lingüística; 1.ª y 2.ª parte encuadernadas	9
«Flexión nominal latina» según el mismo método	2
«Ortología latina» según el resultado de las novísimas investigaciones	2
«¿Las lenguas muertas?»	1
«Observaciones sobre pronunciación latina»	0'50
«Programa de Latin y Castellano»	0'75

DE PROPAGANDA CATÓLICA.

«La cesación del trabajo en días festivos» este opúsculo ha sido recomendado por varios Boletines Eclesiásticos y Revistas católicas como «uno de los mejores y mas completos de cuantos se han publicado sobre la materia tanto en España como en el extranjero.» Edición económica	0'25
«Egiptología, (traducción del francés) importante folleto en que se pone de manifiesto la armonía entre los descubrimientos que la ciencia lleva a cabo en Egipto y la narración de Moisés	0'50
«La sanción de la moral en la otra vida» (traducción del francés): estudio filosófico	0'30
«El Culto Externo.» Monografía premiada en el certámen celebrado en Alicante en Mayo de 1889	0'75
«Origen del Culto y festividad de la Inmaculada Concepción» traducción del latín: 1 tomo en 4.º de 266 páginas	1'50

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de la chuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL
Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Clavería, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén. Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.º. Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.